

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СУББОТА, 29 АПРЕЛЯ 1995 г., № 39

(6757)

Цена договорная

С праздником весны и труда, дорогие кировчане!

С Первомаем Вас, земляки!

1 Май всегда взаимосвязано с такими понятиями как весна, мир, труд, счастье.

Майские праздники у жителей России связаны с надеждами на лучшее, светлое, доброе.

Вспомните наши недавние демонстрации: нарядные, красивые люди, с семьями, детьми, цветами и разноцветными шарами выходили на улицы и площади, пели, танцевали, веселились. Музыка, улыбки вокруг — настоящий народный праздник Мира, Труда, Весны, Радость обновления жизни, природы.

Да, сегодня далеко не лучшие времена мы переживаем, но россияне были и остаются оптимистами. И Первомай всегда был связан с надеждами на лучшую жизнь. И сам Первомай как международный праздник стал отмечаться людьми труда, выступившими за свою свободу, счастье.

Вслед за этим светлым, весенним праздником мы отметим праздник Великой Победы!

Пусть станут для вас кировские торжества символами мира, улыбок, хорошего настроения. С праздником Вас, дорогие земляки! Здоровья и благополучия всем вам!

Администрация Кировского района.

30 апреля — День социального работника

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! Администрация территориального центра социального обслуживания населения тепло и сердечно поздравляет Вас с профессиональным праздником — Днем социального работника!

Работники сферы социального обслуживания призваны в наше непростое время согреть старость тех, кто, не покладая рук, работал

всю жизнь, но судьба так распорядилась, что они остались одинокими. Но Ваше внимание к ним, Ваша безграницная забота и непрекращающая помощь согревают их и дарят счастье бытия.

ЖЕЛАЕМ ВАМ УСПЕХОВ, ЗДОРОВЬЯ, РАДОСТНЫХ ДНЕЙ, ВЕРНЫХ ДРУЗЕЙ, УДАЧИ В ТРУДЕ, УЮТА В СЕМЬЕ!



Частные гости в Орловской средней школе ветераны войны. НА СНИМКЕ: Алексей Иванович Литвинов с первоклассницей Татьяной Бутко.

Фото И. САВИНОВ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА



Солдат всегда солдат

город Новороссийск. Здесь он вместе с сослуживцами находился и обезвреживал корректировщиков, которые давали противнику данные о перемещении и дислокации основных сил воинских подразделений. В июле этого же года полк, в котором служил Павел, переместился в Белоруссию, где в лесах скрывались недобитые банды партизан и немецких прихильников. Здесь он потерял в боях многих своих товарищей. Сформированный новый пограничный полк, к которому относился Павел, после освобождения Литвы и Латвии нашими войсками, прибыл в Литву, чтобы добывать врага, прятавшегося по склонам и деревням.

П. А. Рассказов добывал банды в Польше и праздничный салют Победы над немецко-фашистскими захватчиками там и истребил. Но не все спокойно было на земле нашей Родины. На Украине, в Закарпатье зверствовала банды батьки Степана Уцелевского.

убивала мирных жителей, угощала снот, сжигала дома, уничтожала посева, и снова Павел настал за оружие.

В 1947 году он направляется уже на Дальний Восток, где и проходит службу до 1949 года. А когда демобилизовался, вернулся в Марьинскую, но старший брат Иван уговорил его поехать в Баку. Здесь он и познакомился со своей будущей женой Мариной Васильевной. И началась его служба в войсках МВД. П. А. Рассказов нес службу по охране нефтеперерабатывающих заводов. В общей сложности в органах МВД он проработал 25 лет. В 1988 году Павел Алексеевич приехал в ст. Марьинскую на постоянное место жительства, где проживает и сейчас по улице Красноармейской.

За заслуги в боях с фашистами награжден медалями, а также отмечен наградой МВД.

С боями до Берлина

А. И. Грибанов вырос в большей семье. Кроме Алексея было еще три брата и сестра. Все братья были участниками Великой Отечественной войны. Старший, Николай, был ранен и умер в 1960 году. Сейчас семья проживает в с. Горнозаводском.

Так уж случилось, что Алексей закончил всего три класса. В 1935 году арестовали отца — колхозника, и Алексей вместе с братьями и матерью пошел пешком из Летней Ставки в с. Горнозаводское. В четырнадцать лет стал работать пастухом, потом молотобойцем.

Пришла пора служить в армии. Алексей был направлен в Славутич в 13-ю кавалерий-

скую дивизию. Войну он встретил на полигоне в г. Житомире. Вместе с действующей армией отступал до города Камышина, где от дивизии осталась небольшая горстка людей.

Тогда Алексей с солдатами из разных частей дешёл пешком до Сталинграда, откуда был отправлен в Москву, где формировалась часть. Далее А. И. Грибанов попал в учебный центр города Ставрополя, после окончания курсов получил новое оружие. В составе 274 отдельного зенитного дивизиона курсанты двинулись с боем на Белоруссию, через границу в Польшу, а затем в Германию. После ожесточенных боев форсировали главный плацдарм на

Одере. Салют Победы прогремел для Алексея Николаевича в Берлине.

В мае 1946 года А. И. Грибанов демобилизовался из рядов Вооруженных Сил, и, женясь, со своей женой Екатериной Игнатьевной приехал на постоянное место жительства в с. Горнозаводское. С 1948 по 1973 годы Алексей Николаевич проходил службу в органах МВД в детской воспитательной трудовой колонии.

За свой боевой путь Алексей Николаевич Грибанов награжден многими медалями и орденом Отечественной войны первой степени.

А. КОНОВАЛОВ,
г. Новопавловск.

Музей открыт

В новопавловской СШ № 2 состоялось торжественное открытие школьного музея, приуроченное к 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На это мероприятие явились учителя, учащиеся, приглашенные ветераны ВОВ, работники отдела образования, представители районного военного комиссариата, местных средств массовой информации.

Первой слово взяла заведующая отделом образования О. И.

Шапошникова, которая сказала о той большой работе, что проделана учителями, их воспитанниками по восстановлению своего школьного музея. Ольга Ивановна выразила сердечную благодарность всем, кто явился на его открытие, и особенно ветеранам Великой Отечественной.

Минутой молчания почтили собравшиеся память не вернувшихся с поля брани. Затем выступили директор СШ № 2 В. И. Тарасенко, работник РВК

майор П. И. Калугин, педагог-наставник А. С. Гамаюнов, учащийся Алексей Животов. Школьники преподнесли букеты живых цветов ветеранам ВОВ. Со словами божьего благословения обратился к учащимся отец Вячеслав.

И вот торжественная минута — участник Великой Отечественной войны, подполковник в отставке П. К. Липин разрезает клочко ленту: музей открывается. Гости и холева школы отправляются знакомиться с экспозициями Музея боевой славы.

К. НИКОЛАЕВ.

Страница выходного дня

Волшебная сила молока

После болезни можно быстро поставить себя на ноги с помощью древних и испытанных рецептов.

При кашле с трудноотделяемой мокротой, синистием дыхания, одышке при выдохе пить стакан теплого молока с двумя каплями пятитрехцентного йода и пятью каплями нашатырного спирта. Принимать ежедневно утром после сна и вечером перед сном в течение пяти дней.

Стакан молока вскипятить с мелко нарезанным чесноком (три-пять зубцов), затем настоять до охлаждения и пить в умеренно горячем виде на ночь, побарив предварительно ноги, и утром натощак.

В стакан горячего молока положить десертную ложку свиного внутреннего жира (для этих целей вертапливают жировую сетку брюшины) и чайную ложку меда. Пить короткими глотками в умеренно горячем виде. Для наружного втирания при бронхите или пневмонии смешать жир со скопидаром в равных частях и растереть грудь и ступни ног. Не забудьте, что ребенок дышит кожей, и натирать следует только грудь, оставляя спину для дыхания, и ступни ног, надев после процедуры носочки на два-три часа.

Нарезать из мелких кусочков и кипятить в одном литре не-пастеризованного молока 10-15 небольших луковиц и одну головку чеснока до тех пор, пока лук и чеснок не станут мягкими. Процедить, добавить столовую ложку меда и пить по одной столовой ложке до шести раз в течение дня.



НА КАРУСЕЛИ...

Фото В. ПОКИДЬКО.

Секреты красоты и здоровья

- ◆ Закончив домашние дела, рами грецких орехов, нарежьте подержите руки в отваре картофеля, а затем смажьте кремом. Смягчающее и отбеливающее действие оказывают ванильные сыворотки, простокваша или сока квашеной капусты, из раствора крахмала.
- ◆ Если появились бородавки, приготовьте отвар чебреца (варить щепотку травы в стакане воды 3 минут) и принимайте 10 дней — 2—3 раза в день перед едой. Раз в день на бородавки наложите капицу из тертого репчатого лука, а 2 раза в день толченые долики чеснока, смешанные со сметаной.
- ◆ Для профилактики онемевшей куруту, япония, изюма, предварительно замоченные в холодной воде, соедините с ядом.
- ◆ Очень полезен и салат: молодая крапива, укроп, петрушка, вареные яйца, немного чеснока и щавеля. Заправить растительным маслом и лимонным соком (или яблочным уксусом).
- ◆ От жесткой простуды поптайте шерстяную матернию уксусом, растительным маслом с камфорой, приложите к груди на ночь. Сади на шею наложите компресс из тертого на терке хрена. Наденьте шерстяные чулки, насыпав в них горчицу, налейте чаю с липой и малиной.

Праздник в Новопавловске

Играй, гармонь

Празднично украсена сцена большого зала районного Дворца культуры. Зрители с нетерпением ожидают начала представления.

Запел петух, свет и музыка закружились в едином вихре — праздник распахнул свои двери.

Пой, гармонь, гуди-даши. Голосочек тоненький.

Поздравляем от души С праздником гармонии.

Ведущая Е. Кузьменко приветствует зрителей и гармонистов, выходящих на сцену. Сегодня праздник для души. Правильно говорят, что в шутке, улыбке, чудацстве — наши силы, здоровье, крепость духа. «Есть у нас таланты — говорю уверенно, коль народ еще смеется, знать не все потерянно».

Без гармонии было бы скучно. А гармонь, как бес в ребро, где гармонь — там частушка. Где частушка — там остро.

С приветственным словом к участникам районного конкурса «Играй, гармонь!» обратилась зам. главы района администрации Л. П. Стхова.

Никакой другой инструмент не может быть столь любимым нами, как гармонь. Она звучит всегда на полянке, на сценах больших и малых городов, на свадьбах, гуляках, торжествах. Спасибо, что вы сохранили для нас этот инструмент и радуете своим талантом. Сегодня здесь собрались истинные поклонники гармони, а значит и гармонистов.

Затем Любовь Павловна поздравила участников войны с приближающимся празднику Победы, подарила цветы.

На фоне танцевальной картины звучит песня «Гармонь» в исполнении А. Анищенко и Ю. Егориной из ансамбля «Качаки». Зрители благодарили

певиц за прекрасное исполнение аплодисментами.

Если гармонь способна смеяться и плакать, петь и дразниться, если есть в ней душа, то уж какая была она у тех, кто ее изобрел? Ведущая рассказывает историю создания музыкального инструмента.

И вот уже 125 лет гармонь гуляет по России.

Пой, гармонь, на целый мир,

Пой, гармонь, искристо

Начинается турнир

Лучших гармонистов.

Удивительные таланты есть у нас в городе. Это, например, замечательная семья Замоцких. В конкурсе приняли участие сразу шесть представителей этой большой семьи: Михаил Николаевич и его жена Любовь Петровна, браты — Алексей Николаевич, Николай Николаевич, сестры — Евдokia Николаевна и Прасковья Николаевна. Появляющаяся и играющая семья.

А искусству игры на гармонии еще и ранее детство обучил отец — Николай Иванович. Сегодня он в зале, ему цветы, аплодисменты, слова благодарности.

Весело, зажигательно, притягательно, пиртози пел и пытался каждый из членов большой семьи. Они собрали самые многочисленные и громкие аплодисменты зюрихарителей. Именно зрители были судьями конкурса. И они от души старались поддерживать каждого участника. Лучших вызывали на «бис».

Сегодня на празднике присутствует удивительная женщина, умеющая играть на гармони не как все, а в перевернутом виде. Можно ли так играть? Оказывается, можно, да еще как! Это Валентина Андреевна Шарлай. А сколько она знает частушек, а как их исполнила! Приятельностью ее таланта

были горячие аплодисменты.

Когда играет гармонь в руках Василия Яковлевича Тетерюка из с. Орловки, невозможно устоять на месте и не пуститься в пляс. Это настоящий виртуоз. Его игру зрители тепло встречали аплодисментами.

А вот таланты из Марынинской. Вера Тимофеевна Миличенко — частушечница, более 25 лет поет на сцене. Надежда Степановна Кугучкова — столь же. Раиса Алексеевна Бессарабайская прекрасно играет на балалайке. В конкурсе приняли участие И. Г. Бугаев, В. И. Яценко, П. М. Ломов — самый молодой из гармонистов. Ко всему прочему, он еще и балалаечник, и частушечник, да еще и мастер «золотые руки». Умеет делать щипковые инструменты, сочинять частушки.

Подошла очередь блеснуть своим мастерством советчанам. Петр Яковлевич Макарич. Он не только прекрасно играет на гармошке, но и пишет стихи о любимом инструменте.

«Когда хочу уйти от скучи И очутиться вдруг в раю, Тогда беру гармонь я в руки И душу отвожу свою». Второй участник турнира А. Т. Квитко. Без него не обходится ни одна свадьба на селе, ни одно торжество. Его исполнение так же понравилось жюри, зрителям.

Пока один гармонист отыгрывал после выступления другие и зрители вместе с ведущей пели песни о гармонии из полюбившихся кинофильмов. Вспомнили много песен веселых и грустных, о любви и о разлуке.

Гармонь... тоски и счастья всплески. Гармонь поет и дразнится, Царица жизни деревенской И пыншего праздника.

Как вытеснить беспокойство из своей жизни

Правило 1. Чтобы вытеснить беспокойство из своей жизни, будьте постоянно заняты. Загруженность деятельностью — одно из лучших лекарств, созданных когда-либо для изгнания духа уныния.

Правило 2. Не расстраивайтесь из-за пустяков. Не позволяйте пустякам — в жизни они всего лишь муравьи — разрушать ваше счастье.

Правило 3. Используйте закон больших чисел для изгнания беспокойства из вашей жизни. Спрашивайте себя: «Какова вероятность того, что это событие вообще произойдет?»

Правило 4. Считайтесь с неизбежным. Если вы знаете, что не в ваших силах изменить или исправить какое-либо обстоятельство, скажите себе: «Это так, это не может быть иначе».

Правило 5. Установите «ограничитель» на ваши беспокойства. Решите для себя, какого беспокойства заслуживает то или иное событие, — не беспокойтесь больше этого.

Правило 6. Пусть прошлое хоронит своих мертвцев. Не пилите опилки.

Д. КАРНЕГИ.

Полезные советы

(В ПОСЛОВИЦАХ НАРОДОВ ВОСТОКА)

Умел обойтись с глупым, Умел не только подниматься, а умный сам с тобой обойдется. (Адыгская). (Курдская).

Если ты сделал добро — скрой, если тебе сделали добро — расскажи. (Монгольская).

Себя не возвеличивай, других даже она длинней. (Таджикская).

Не наживай врагов невыполнимыми обещаниями. (Грузинская).

Запозу, шатающийся зуб и скверного советника вырывай с корнем. (Казахская).

Барса за хвост не бери, волка же — не отпускай. (Калмыцкая).

И мелкий ручей переходи как глубокий. (Корейская).

Относись к себе строго, и другим снискодительно. (Японская).

Телевидение

1. ПОНЕДЕЛЬНИК

1-й КАНАЛ

- 7.00 Телевтру
- 9.20 Фильм — детям, «Приключения Буратино», 1-я серия
- 10.25 На базу у Золушки
- 11.25 Гол
- 12.20 Звезды фольклора России
- 13.20 Мультсернал «Бюро находок»
- 13.45 Старое добре кино, «Карусель»
- 15.20 К 50-летию Победы. Документальный фильм
- 16.10 Все любят цирк
- 16.40 Приз Бенуа. Гала-концерт звезд балета
- 17.40 В эти дни 50 лет назад
- 18.00, 21.00 Время
- 18.20 Киноконцерт
- 19.00 КВН-95
- 20.45 Свежайной ночи, малыши
- 21.45 «Миссис Айрис едет в Париж». Мелодрама
- 23.20 Алла Пугачева. Песни разных лет.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.20 Звезды говорят
- 8.30 Международный фестиваль детской эстрадной песни
- 9.00 «Морской дьявол»
- 9.40 Праздник каждый день
- 9.50 Пилгрим
- 10.20 Никто не забыт
- 10.25 В мире животных
- 11.20 Домино М. Бонского
- 11.50 Репортажи с мест
- 12.05 Кинофестиваль «День Победы». «Был месяц май»
- 14.20 «Этот разный, разный, разный Утесов...»
- 15.05 Мультконцерт
- 15.25 Цирк.. цирк.. цирк...
- 16.25 Спасение 911
- 17.20 50 лет Победы. Ставрополье на кануне юбилея (Ст)
- 17.30 Изобилий — город родной (Ст)

(Продолжение на 4 стр.).

Н. СТЕПИНА.

* К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Наша освободительни

Цветков Анатолий Владими́рович — почетный гражданин нашего города с 1984 года. Не раз бывал он в гостях у новопавловцев, как их освободитель. Последний раз — в 45-летний юбилей Победы, когда вручал выпускникам 11 «А» класса средней школы № 1 отличительные знаки 34 отдельной Гвардейской танковой бригады, когда с теплотой и воодушевлением читал свои стихи и делался воспоминаниями о юности с молодежью.

Незабываемые встречи. А потом письма о том, как восстанавливают могилы подбитых, как добивается строительства Памятного Комплекса на месте гибели экипажа летчиков под Москвой, как встречается с самыми разными людьми, с молодежью, и о многом другом пишет мне и моим ученикам этот неутомимый, замечательный человек, преданный любящий Россию. Почти в каждом письме — стихотворение о войне, о друзьях- товарищах, о красоте окружающей природы.

Откуда же родом этот русский «чудо-человек»? Как сложилась его судьба?

А родился А. В. Цветков 3 сентября 1923 года в Москве. Вот что он пишет ребятам о себе: «Я минер-разведчик завода саперов 34 ОГТБр, участник боев за освобождение Северного Кавказа, города Невеля, гвардии старший сержант. Я из того самого поколения, 1923 года рождения, которое почти полностью отдало свою жизнь за Родину. Мне почастливилось участвовать в том пехоте, и я всегда помню тех, кто дошел до Победы и прошел ее. Ребята, своей жизнью, честной и благородной, он заливает кровь героям Великой Отечественной войны».

С любовью он рассказывает о своей семье: «...Моя матушка, учительница, звали Зоя Арсентьевна Кузнецова, и ее очень любили за доброту и сердечность. Нас у мамы было трое: старший брат (погиб на фронте) и младшая сестра. Семьи деда Арсентия занимала часть частного дома, расположенного на Краснопресненской заставе. Вселил туда деда ревком, как активного участника борьбы за установление Советской власти в Москве.

Учился я без трудностей, любил рисовать, выпиливать лобзиком, мастерить что-либо своими руками.

Когда мне исполнилось 12 лет, умерла мама. И мы снова вернулись в дом деда на Пресню (отца не стало еще до рождения сестры). Шел 1935 год. Дедушка к тому времени тоже умер и жить стало еще хуже.

Но мы, школьники, с увлечением изучали стрелковое дело, сдавали нормативы по программам «Готов к труду и обороне» и «Готов к санитарной обороне». На границах нашей Родины было тревожно: события на озере Хасан, война с Финляндией, укрепляли нашу уверенность в необходимости тренировать и закалять себя, укреплять свой дух и иметь хорошие знания по всем школьным предметам.

Чтобы не быть обузой родственникам, окончив седьмой класс, я пошел учиться в ФЗУ, там стал получать стипендию. А вскоре мы создали молодежную рабочую бригаду, меня избрали бригадиром. Стали зарабатывать уже более приличную зарплату (для учащихся ФЗУ).

После работы учился в аэроклубе, сначала — на планерном отделении, а затем — на самолетном, где изучали устройство авиама-

шина самолета «У-2» (иногда «ПО-2»). Летом 1941 года мы, ученики, должны были выехать в лагерь для обучения подлетам. Очень гордились этим, ведь нам было всего по 17 лет. Но вместо практики гримура понадела. И все полетело кувырком...

Десятидцатилетие А. В. Цветкова встретил в окопе под станицей Волховской.

5 сентября 1942 года над расстоянием тогда 52 отдельной танковой бригадой, привинчившейся в садах Гурьевска, прорвалась свиной самолет штаба 9-й армии Северной группы войск Западного фронта.

Пилот самолета доставил приказ командующего: «...7.09.1942 года контрактант противника, прорвавшегося на южный берег Терека в районе Моздока».

Майор Филиппов пригласил в штабную палатку старшего батальонного комиссара И. И. Грищенко и сообщил ему об этом приказе, добавив: «Бегра пехотная дивизия противника, при поддержке 23 танковой дивизии, прорвала оборону нашей пехоты у Терека и отбросила ее к Волховской. Там сейчас мужественно сражаются моряки 62-й бригады, гвардейцы 8 и 9 бригад. Клейст успел перебросить на плацдарм две пехоты и две танковые дивизии. Превосходство в технике огромное: по танкам — в 4, а в артиллерии — в 6 раз! Авиация дышать не дает!

Мы будем контратаковать, но единодействием со II гвардейским корпусом, 62-й бригадой морской пехоты и полком пехоты из 417 дивизии. Против 4 дивизии Клейста не густо, к тому же пехота измотана и обескровлена. Она в основном, надеется на нас! И мы должны оправдать их надежду. Я прошу тебя обеспечить, чтобы каждый танкист, каждый мотострелок знал, что сейчас здесь под Малгобеком, так же, как и под Сталинградом и Новороссийском, решается судьба Родины! Все зависит от стойкости и мужества каждого воина, от каждого экипажа, от их готовности и решимости не жалеть своей жизни во имя победы в бою!

За нашей сплошной нефтью Малгобека и Грозного! Кто владеет нефтью — тот владеет ключами к Победе!

В этих тяжелых боях стойко держался паренек из Москвы, видел смерть побратимов, спасал раненых, выполняя задания капитана, брал «языка», и главное — не струсил, хотя было очень страшно, ведь тысячи русских, украинцев, татар, белоруссов, чеченцев полегли в битве за нефть.

Но именно отсюда, в день девятнадцатилетия А. В. Цветкова, от подножья Терского хребта войска Северной группы войск Закавказского фронта начали победный путь на Берлин.

Мы с ребятами побывали и в Волховской, и в Малгобеке на братской могиле, и на знаменитой Красной горке. Останцовались по пути у каждого дзота, у каждого памятника и возлагали цветы в знак благодарности.

Как горько осознавать, что и сейчас в «мире» времени в тех краях ведутся бои, погибают люди! Разве для этого отдавали свои жизни тысячи бойцов в 1942 году? Во имя торжества мира и добра склонились они храбро, а не во имя кровопролития в конце XX века!

...А впереди два года новых дорог: освобождение Новопавловской, Георгиевской, Мин-Вод, Ростова, Невеля,



Витебска... Всегда Анатолий Владимирович до августа 1944 года, а потом был направлен в Новосибирскую авиационную школу.

В мирное время он долгие годы работал в Москве ведущим конструктором тяжких автоматизированных производств, сейчас на пенсии.

Но этот неутомимый человек (как на все хватает времени — позавидуешь!) занимается большой общественной работой по воспитанию подрастающего поколения и по сохранению святой памяти подвигов своих побратимов.

Вот что он пишет в одном из последних писем: «...Радует, что нам (комиссии по подготовке и встрече 50-летия Победы) удалось создать на набельном телевидении телепрограмму «Муинство», развернуть работу по созданию Памятного Комплекса на месте гибели боевого самолета в октябре 1941 года, т. е. в самый разгар битвы за Москву...

И стихотворение «Экипаж 41 года» посвящает пилоту Юрию Тихомирову, штурману Алексею Ончурому, стрелку — радисту Павлу Ворону.

Осенью сорок первого года...

Тревожно гудит канопади вдали.

Ветром колотят сеть непогода.

Войско фашистов у самой Москвы.

Приказ экипажу короткий и точный:

«В районе Юхнова — танки бомбить!»

Взлет без сигнала.

Немедленный! Срочный!

Стрелы врага успеть

обрубить!

К цели пробились сквозь шквалы разрывов.

Осколки снарядов стучали, как град.

Но воля крепка у парней-бомбардиров

И бомбы посыпались точно в квадрат!

Стрела перебита...

Танки пылают...

Но и машина героя горит.

Натужно моторы, дымы, завывают.

Ранил пилот и штурман

убит...

Москва устояла!

Страна устояла!

Волей народов фашизм

разбит...

А экипаж сорок первого года

Под камнем могильным

в Чертаново снит.

Нет! Не забыты крылатые

парни!

В вечность не канул ратный

их труд.

Люди героям душой

благодарины,

С низким поклоном цветы

им кладут.

И благодарна судьбе за то,

что она подарила мне и моим

ученикам радость обще-

ния с таким прекрасным дру-

гом, пастбищем, с человечес-

ким беспокойством сердца,

одержимого мечтой о возро-

ждении Отечества. Низкий поклон Вам, наши освободите-

ли!

Т. ЗОЛОТУХИНА,

учитель средней школы

№ 13 г. Новопавловска.

На снимке военных лет

А. В. Цветков.

Березки

Однажды шла я из школы домой и загляделась на березку. Стойкая такая, нарядная, стоит, как девушка в зеленом сарафане. Стоит и... плачет. Кто-то сломал березке белую руку. Бегут, бегут слезинки по белой березе.

Жаль мне ее стало. Такая белинная, красивая, юная и должна страдать из-за какого-то беспутственного сорвиголовы.

Не могла я пройти равнодушно мимо обиженной березки. Вышла из кармана платок, обвиная ее сломанную руку и поколдала ей всего хорошего.

Постепенно рана затянулась, и березка моя повеселела. И теперь каждый раз, когда я прохожу мимо нее, она приветливо машет мне ветвями и что-то ласково шепчет. Может, хочет сказать: «Хорош-шо, хорош-шо!»

И мне становится так радостно и легко, как бывает, когда входит солнечко.

...Ни одной березки не было в нашей станице в довесенную пору. Были девушки, тонкие и стройные, как березки. Учились

● Милиция советует

Практические методы борьбы с преступностью

КАК ЗАЩИТИТЬ ВАШИХ ДЕТЕЙ

(Продолжение. Начало в № 32)

— если нет транспорта, который должен вас доставить домой, с концерта или другого мероприятия, и вы почувствовали, что остаетесь одни, обратитесь к организаторам мероприятия, чтобы они по телефону договорились о других способах вашей доставки. Попросите их задержаться до приезда транспорта;

— не принимайте предложений от незнакомых лиц подвезти вас.

Работая приходящей няней, убедитесь, что у вас есть контактный номер телефона родителя ребенка, чтобы в случае необходимости связаться с ним. Если посторонние люди пришли к вам в дом, не разрешайте им входить в квартиру. При ответе на телефонный звонок попросите звонящих лиц перезвонить, и не говорите, что вы один дома. Рекомендуется также иметь номера телефонов экстренного вызова.

Где бы вы не находились, знайте, как звонить по телефонам экстренного вызова, а также, как быстрее всего выйти из положения.

КАК ВЫБРАТЬ НЯНЮ - СИДЕЛКУ

Поиск подходящей няни может быть трудным. Родители должны хорошо узнать человека, которому они доверили своих детей, потому что некоторые нечистоплотные в моральном отношении люди рекламируют себя в качестве приходящей няни. Таким образом, подыскивая приходящую няню, следует:

— найдите хорошо знакомого вам человека, с которым вы и ваш ребенок будете чувствовать себя спокойно и счастливо;

— попросите друзей порекомендовать вам няню-сиделку;

— если вы собираетесь на неизвестного вам человека, несколько раз пропросите его рекомендации;

— проверьте реакцию вашего ребенка на сообщение о том, что к нему придет няня;

— если вы испытываете беспокойство, позвоните домой и попросите поговорить с вашим

ребенком. Будьте внимательны, если ваши находят отговорки, чтобы помешать вам поговорить с ребенком.

Загремела военная гроза, и 1450 наших станичников встали на защиту нашей любимой Родины. Среди них пятьдесят девушек — пятьдесят юных березок.

Была война суровая. И шла в разведку партизанка Анна Шилдина, переползла по снегу линию фронта под Сталинградом радиостанция Маруся Шепель, погибла боевую вахту в войсках противовоздушной обороны Галия Шелопуто и Вера Максименко, перевязывала раненых медсестра Варя Тузова.

Давно отремонтировала гроза. Многие из участниц войны никогда не порадуются солнцу, ветру, цветам: их уже нет среди нас. А в памяти тех, кто еще рядом с нами, острый осколок остается навсегда война.

Занметь бы волшебный плавочек, подойти бы к нему, перевязать бы им душевые раны, причиненные войной, и, пожевав всего хорошего, сказать: — Живите долго, березки!

НАТАЛЬЯ ПЕТРОВА,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

16.00 Решение по безымянным Курский район (Ст)
19.00 Момент истины
20.25 Фильм Ю. Мамин «Фон坦»
22.15 «Городок»
22.45 Клип-антракт
23.30 Река времени
23.35 Автомаг
23.40 Художественный фильм «Все виноват Рено»

2, ВТОРНИК

1. Я КАНАЛ

7.00 Телевидение
9.20 Фильм — детям. «Приключения Буратино». 2-я серия
10.30 «Здравствуйте, и ваша тетя»
12.10 «Свадьба в Малиновке»
13.45 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». В перерыве 15.00 — Новости (с с/п)
16.35 «Подоспевший рейс»
18.00, 21.00 Время
18.20 Мультфильм
18.30 Кинозаведа. Ануи Эме
19.05 Кинокомедия «Жандарм в Нью-Йорке»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.45 Телесериал «Сильные ми-ра сего»
23.05 «Майские звезды». Международный фестиваль

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Звезды говорят
8.30 «Хотят ли русские войны»
9.15 Пилигрим
9.45 Художественный фильм «Выше радуги». 1-я и 2-я серии
12.10 Репортажи с мест
12.25 Кинофестиваль «День Победы». «В шесть часов вечера после войны»
14.20 «И помнит мир...»
14.50 РТВ-изображение. «Товарищ Райкин — актеру и человеку»
16.00 Лучшие игры НБА
17.00 Художественный фильм «Я шагаю по Москве»
18.25 Сам себе режиссер
19.00 Примите наши поздравления (П)
19.45 Студия-2 (П)
20.25 Премьера телеканала «Коттон-клуб»
22.45 Клип-антракт
23.30 Река времени
23.35 Автомаг
23.40 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала

3, СРЕДА

1. Я КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.20 Телесериал «Алиса Кид»
10.10 В мире животных (с с/п)
10.45 Стадион
11.00 Природа мира
11.57 Непобедимые
12.20 Телесериал «Долгие версты войны»
13.35 Хит-концерт
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...»

14.35 Теленгра «Пойми меня»
14.55 Непобедимые
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Посмотрите, послушайте
16.20 Мультсериал «Путешествие в прошлое»
16.50 Фан-клуб
17.00 Шпаргалка
17.55 Непобедимые
17.05 «Элан и ребята»
17.30 Тин-топик
18.00, 21.00 Время
18.15 Теленгра «Угадай мелодию»
18.40 В эти дни 50 лет назад
18.55 Час пик
19.15 Телесериал «Алиса Кид»
20.05 Песни-95
20.45 Спокойной ночи, малыши
20.57 Непобедимые
21.40 Непобедимые
22.05 Телесериал «Сильные ми-ра сего»
23.30 Непобедимые
23.35 Версии
23.50 Хадж. Паломничество в Мекку
0.20 В мире джаза

9.20 Всемирные новости Эй-би-си
9.45 Формула-730
10.15 Крестильский вопрос
10.35 Ключевой момент
10.45 «Мы за ценой не посто-им»
10.45 «Живем и любим»
12.03 Милиционская хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
16.10 Поэт Т. Захарченко (П)
16.25 Из провинции с любовью
17.20 «И помнит мир...»
17.50 Никто не забыт
17.55 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала. 1-я и 2-я периоды. В перерыве — Мультфильм
19.30 Играет С. Бережная (П)
19.37 Анонс (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала. 3-й период
21.20 «Память». Вспоминают ветераны войны Минераловодского авиаотряда (П)
21.50 Песни Е. Сырыхновой (П)
22.10 Колесо обозрения (П)
23.30 Река времени
23.35 Автомаг
23.40 «Кругосветное путешествие «Роксетт»

4, ЧЕТВЕРГ

1. Я КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.20 Телесериал «Алиса Кид»
10.15 Клуб путешественников (с с/п)
11.00 «Природа мира»
11.55 Непобедимые
12.20 Телесериал «Долгие версты войны»
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...»
14.35 Теленгра «Пойми меня»
14.55 Непобедимые
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Мультитроллии
16.20 На балу у Зодушки
16.40 Волшебный мир, или Си-нета
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Элан и ребята»
17.30 До 16 и старше
17.55 Непобедимые
18.00, 21.00 Время
18.20 Лотто «Миллион»
18.50 Непобедимые
18.55 Час пик
19.15 Телесериал «Алиса Кид»
20.05 «Чтобы помнили...», А. Глазырии
20.45 Спокойной ночи, малыши
20.57 Непобедимые
21.40 Москва — Кремль
22.00 Непобедимые
22.05 Телесериал «Сильные ми-ра сего»
23.30 Непобедимые
23.35 Версии
23.50 Хадж. Паломничество в Мекку
0.20 В мире джаза

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Требуются.. требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости Эй-би-си
9.45 Формула-730
10.15 Крестильский вопрос
10.35 Музыкальный экспромт
10.45 «Санта-Барбара»
11.35 Чрезвычайный канал
11.45 Торговый дом
12.05 Милиционская хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
16.00 Съемкограф (П)
16.00 Эколог (П)
16.30 Музыкальные встречи (П)
17.30 «Память». История любви (П)
17.55 Художественный фильм «Лохматая собака»
19.30 Поэт Г. Воропаева (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 «Майские коротких ночами...»
21.55 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала. 1-й период
22.40 Автомаг
22.45 Клип-антракт
23.30 Река времени
23.35 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала. 2-й и 3-й периоды

23.40 ЭКС
23.50 Звездный дождь

5, ПЯТНИЦА

1. Я КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.20 Телесериал «Алиса Кид»
10.15 Прогулка с юнальным ансамблем «Реликт»
10.35 Наша на американском льду. И. Родина. Часть 1-я
11.00 «Природа мира»
11.30 Непобедимые
12.20 Телесериал «Долгие версты войны»
13.25 Концерт
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...»
14.35 Теленгра «Пойми меня»
14.55 Непобедимые
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 «Белый Клык», 5-я серия
16.30 Созвездие Орфея
16.40 Между нами, девочками...
17.00 Шпаргалка
17.05 Рокурок
17.55 Непобедимые
18.00, 21.00 Время
18.20 Человек и закон
18.45 Непобедимые
18.50 Вомайд
18.50 Телесериал «Алиса Кид»
20.00 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
20.57 21.40 Непобедимые
21.45 Телесериал «Сильные ми-ра сего»
23.10 Версии
23.25 Непобедимые
23.30 Вагриз
0.10 Музобоз
0.50 Человек недели

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Требуются.. требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости Эй-би-си
9.45 Формула-730
10.15 Крестильский вопрос
10.35 Ключевой момент
10.45 «Санта-Барбара»
11.35 Музыкальный экспромт
11.45 Торговый дом
12.05 Милиционская хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
14.30 Съемкограф (П)
16.00 Эколог (П)
16.30 Музыкальные встречи (П)
17.30 «Память». История любви (П)
17.55 Художественный фильм «Лохматая собака»
19.30 Поэт Г. Воропаева (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 «Майские коротких ночами...»
21.55 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала. 1-й период
22.40 Автомаг
22.45 Клип-антракт
23.30 Река времени
23.35 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала. 2-й и 3-й периоды

6, СУББОТА

1. Я КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 1.05 Новости
9.20 Играет инструментальный ансамбль
9.50 Седьмое небо
10.40 Наша на американском льду. И. Родина. Часть 2-я
11.05 «Природа мира»
11.55 Непобедимые
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.20 Из фондов ТВ: «Голубой огонек» 9 мая 1975 года
13.25 Концерт
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...»
14.35 Преодоление
14.55 Непобедимые
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Мультсериал «Отверженные»
16.25 Звездный час
17.00 Шпаргалка
17.05 «Элан и ребята»
17.30 ТВ-дөверие
17.55 Непобедимые
18.00, 21.00 Время
18.20 Теленгра «Угадай мелодию»
18.45 Живое дерево ремесел
18.50 Непобедимые
18.55 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сбор-

ная России — сборная Фарерских островов. В перерыве —

19.45 — Спокойной ночи, малыши

20.55, 21.40 Непобедимые

21.45 «Выстрел в воздух». Мелодрама

23.30 Версии

23.45 Непобедимые

23.50 Концерт, посвященный Дню радио

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00
23.00 Вести
8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Требуются.. требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости Эй-би-си
9.45 Формула-730
10.15 Крестильский вопрос
10.35 Драк-клуб
11.05 Как жить будем
11.50 Мульти-пульти
12.05 Милиционская хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
16.00 К 100-летию радио. Знаменные позывные (Ст)
16.20 Футбол без границ
17.20 50 лет Победы. Книга Памяти (Ст)
17.40 Коммивояжер (Ст)
17.55, 20.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч за 3-е место. В перерыве — Праздник каждый день

КАНАЛ «СТВ»

19.40 СТВ-новости
20.25 Подробности
21.25 Кинофестиваль «День Победы». «Женя, Женечка и Ка-тоша»
23.30 Река времени
23.35 Автомаг
23.40 Совершенно секретно
0.30 Программа «А»

7, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1. Я КАНАЛ

6.00 Телевидение
8.30 Олимпийское утро
9.00, 0.30 Новости
9.20 С утра пораньше
9.50 Мультсериал «Бюро находок»
10.05 Непобедимые
10.10 Пока все дома
10.40 Утренняя звезда
11.25 Слука России
11.55 Непобедимые
12.00 Всемирная география
12.55 «Торнество памяти». Г. Жуков
13.20 Играй, гармонь
14.00 Под знаком Пи
14.40 Непобедимые
14.45 Спорт в побед
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Концерт-встреча в честь 50-летия Победы
16.10 Клуб путешественников
16.55 Непобедимые
17.00 Сюни в Европу
17.30 Мультсериал
17.55 Непобедимые
18.00 Время
18.20 Театр+ТВ
19.00 Один на один
19.25 Непобедимые
19.30 Эх, путь-дорожка фронтов...
19.35 Художественный фильм «Иди и смотри», 1—2-я серии
22.00 Воскресенье
22.45 Фестиваль солдатской песни «Виктория»
23.45 Непобедимые
23.50 До и после...

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести
8.20 Звезды говорят
8.30 Золотой ключик
8.45 Большой хоккей
9.20 Программа передач (П)
9.25 «Салют, Победа! Репортаж с регионального праздника на КМВ, посвященного 50-летию Победы в Великой Отечественной войне (П)
11.50 «Был месяц май»
12.05 «В честь 50-летия мира в Европе»
12.55 Про все... (П)
14.20 Кинофестиваль «День Победы». «Судьба человека»
16.05 Лучшие игры НБА
17.00 На водах (П)
17.30 Студия-2 (П)
17.50 Анонс (П)

СУББОТА, 29 АПРЕЛЯ 1995 г.

18.00 Волшебный мир Дисней

18.55 Праздник каждый день

19.05 Примите наши поздравле-ния (П)

20.25 «ТЭФИ-94»

22.45 Коробка передач

23.30 Рена времени

23.35 Автомаг

23.40 Хоккей. Чемпионат мира. Финал

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ПРОДАЕТСЯ

4-х комнатная квартира в 2-х квартирах коттедже и пивнико.

Адрес: г. Новопавловск, ул. Олимпийская, 7, кв. 1.

1 — 1

(срочно) дача на Подкурке. Обращаться по тел. 99-2-56, или гаражный кооператив по Продольной, гараж № 33.

1 — 2

коза, козлята.

Обращаться: г. Новопавлов